

3月31日,咸宁市中级人民法院公开开庭,对刘汉、刘维特大涉黑犯罪集团36名被告人进行审理。庭审开始后,根据检察机关起诉书指控,法庭从团伙成员组织、领导、参加黑社会性质组织罪开始展开法庭调查,揭露了这一团伙犯罪的真面目。

刘汉等涉黑案3名“保护伞”认罪



刘学军等3人案庭审现场

4月2日上午10点半,咸宁市咸安区人民法院第二审判庭,审判长、审判员、公诉人、辩护人相继退庭,32名旁听人员也依次走出。

历时2天半,由咸宁中院公开审理的四川省德阳市公安局刑警支队原政委刘学军、什邡市人民检察院原副检察长刘忠伟、德阳市公安局装备财务处原处长吕斌等3人犯包庇、纵容黑社会性质组织罪,受贿罪一案庭审活动顺利结束。3名被告人当庭表示认罪,请求法院轻判,并表示将好好改造,早日回归社会。

□庭审现场

工作笔记“摧毁”谎言

庭审现场,控辩激烈,公诉方、被告人及其辩护人你来我往,针锋相对。有着政法工作背景的3名被告,熟悉法律知识,能说会道,针对检察机关指控,极力进行辩解。

公诉方出示的第七组证据证实,3名被告人存在包庇、纵容黑社会性质组织犯罪的主客观行为。在被告人及其辩护人否认后,公诉人有针对性地向法庭出示了刘学军的工作笔记。这份工作笔记顷刻“摧毁”了被告人苦心搭建的谎言城堡。

泛黄的笔记本上,以日记的形式记录着刘学军在2000年到2003年之间的作品内容。内容显示,2001年,时任德阳市公安局刑侦支队第三大队副大队长的刘学军负责侦查周政被杀案,曾先后两次提审闵杰(刘维小弟,已判刑)。同时,他详细勾勒出刘维等犯罪团伙的黑社会性质组织层级机构图。这份证据有力反驳了刘学军、刘忠伟关于“刘维是优秀企业家而非黑社会组织成员”、“刘学军没有侦查过周政案,且未向刘忠伟透露案情”等谎言。

当法警向刘学军展示笔记内容和时间时,他显示出异常的急躁,手一直剧烈颤抖。他不曾料到,一向思维缜密、行事沉稳的自己,竟然“栽”到多年养成的习惯上。

公诉人介绍,被告人的政法专业背景和部分关键证据缺失增加了指控难度,为打赢这场硬仗,开庭前,他们以“五加二、白加黑”精神,对被告人在侦查阶段和审查起诉阶段所做的供述、证人证言和鉴定结论等证据综合分析整理,多方采信,形成证据链条,有理有据驳回了被告人及其辩护人的辩解。

□犯罪内幕

毒品诱惑让被告人走上犯罪路

根据检方指控和证人证言证实,从2002年开始,广汉音豪会所小包房内,常见刘学军、刘忠伟、吕斌等人身影。在刘维召集下,他们基本每周一

聚,吃喝玩乐,吸食毒品。刘维司机在门口望风,所有消费由刘维埋单。

引诱他们吸毒上瘾,让身为政法干部,肩负着打击犯罪、保卫人民生命财产安全重任的刘学军、刘忠伟、吕斌,不仅不对刘维等人涉黑行为进行制止和揭发,反而与他们走得更近。

据刘维供述,他一直想在政法界寻求保护伞。为拉拢、腐蚀刘忠伟、吕斌和刘学军,刘维大打“友情牌”:2001年至2008年期间,每年春节刘维都邀请刘忠伟一起吃团年饭,给他发红包,每次2000元至10000元不等。2002年,刘忠伟的女儿要到成都上小学,刘维出资22.7万元为其购买了一辆轿车。2008年,刘学军过生日,刘维送了他1万港币。检方指控,刘学军先后两次非法收受刘维给予的皮衣、现金,并向另案被告人旷晓燕索要房产1套,共计折合人民币63万余元;刘忠伟先后10次非法收受刘维给予的现金,共计折合人民币27万余元;吕斌先后3次收受刘维给予的皮衣、现金和手表,共计折合人民币10万余元。

对于受贿行为,3名被告人辩称是友情互赠,当控方通过大量举证予以驳斥后,被告人不得不予以供认,但对受贿金额存异议,否认起诉书认定的皮衣、手表价格。

鉴于此,法庭现场请来专业人士——湖北省物价局价格鉴定师从物品的产地、材质、品牌和购买时间、地点等多角度对价格进行判断,作权威说明,印证了起诉书认定的受贿物品价格的准确性。对此,辩方对价格鉴定师的鉴定流程进行长达一个多小时的发问,鉴定师运用专业知识对10多个问题逐一应答后,辩方终无言以对。据悉,这是咸宁市法院系统首次通知专家证人出庭。

在法庭辩论环节,3名被告人在陈述中亦供认受贿罪,希望法庭量刑时能从轻发落。 (据《包头晚报》)

——新闻链接——

保镖称刘汉曾一餐花费80万

随着公开庭审的步步深入,检察机关的指控通过更多证据展示出来,越来越清晰地向世人揭露出了刘汉、刘维黑道的罪恶。

1997年,刘汉在绵阳成立小岛房地产建设开发公司,开发该市游仙区小岛项目。汉龙集团及小岛公司成立保安部,先后网罗了唐先兵、仇德峰、缪军、肖永红等多名团伙成员组成“打手队伍”,该股黑恶势力与刘维、孙华君各自率领的黑恶势力互为依托,融为一体,大肆购买、非法持有枪支、弹药、刀具,组建“地下武装”。

半年内接连制造两起命案,刘汉、刘维涉黑集团以罪恶确立了在绵阳的“江湖地位”,也为刘汉攫取了巨额财富。

为使团伙成员逃脱法律处罚或减轻处罚,刘汉不惜重金疏通关系。在刘汉的运作下,涉嫌杀害王永成的犯罪嫌疑人中,仅孙华君自首后被取保候审,其他多人均逃脱法律的处罚;在涉嫌故意伤害致尚东泉死亡一案中,王雷、桓立柱、王宏伟、唐先兵等人逃脱法律处罚,仅仇德峰以寻衅滋事罪被轻判四年有期徒刑。仇德峰被羁押期间,刘汉亲自到看守所探望仇德峰,并出资疏通关系为仇德峰减刑……

在受害者沉冤长期得不到昭雪、受害者家属深陷痛苦之中时,刘汉、刘维兄弟却过着穷奢极欲的生活。刘汉出入乘坐的是一辆价值1300万元的劳斯莱斯豪车,其名下另有法拉利、兰博基尼、宾利等世界顶级豪车多辆。

刘汉还是高档消费娱乐场所常客,生活中挥金如土,一掷万金、百万金。其贴身保镖仇德峰在供述笔录中称,刘汉一顿饭吃个一两万元是很正常的事,有时一顿饭就能花80多万元,身上穿的都是奢侈品,件件都是好几万甚至更多,他的女人手里拎的包一般都要几万元,有的还是定制,一个就是100多万元。“这哪是拎的包啊,简直就是拎的一栋房子!”

此外,被告人供述和证人证言还显示,刘汉经常飞赴澳门、美国等地豪赌,每次输赢均在数百万元以上。从1998年至其落网,刘汉十几次到澳门等地赌场豪赌,至今欠赌债约5亿余元港币。仅2013年春节期间,刘汉在澳门豪赌多天,输掉近2亿元港币。

(综合《湖北日报》)

刘氏兄弟拉拢、腐蚀政法机关人员

透过该案庭审发现,在刘汉、刘维涉黑犯罪集团中,刘学军、刘忠伟和吕斌等“保护伞”虽然级别不高,却扮演着重要的角色。

1999年前后,刘忠伟在明知刘维不具有持枪资格的情况下,为其提供手枪子弹数十发。2006年前后,刘忠伟找吕斌索要枪支配件,帮刘维修复损坏的“六四式”手枪卡口。

据刘维供述:刘学军曾告知刘维,公安机关掌握了刘维违法犯罪的把柄。刘学军以隐匿、销毁案卷材料为交换条件,要求刘维帮他竞争刑侦

支队副支队长,后来,刘学军如愿以偿当上了刑侦支队政委。

庭审现场,公诉人指出,刘学军长达10年不将周政案卷提交归档。对此,刘学军辩称忘记了此事,被控方举证予以驳回。

检方指控,2008年上半年,刘维欲通过刘学军利用职权将仇人陈富伟送进监狱。刘学军在公安机关未对陈富伟立案的情况下,对陈富伟违法使用技侦手段。监听过程中,刘忠伟、吕斌多次督促刘学军加快侦办进度。其间,刘维曾当着刘学

军等人的面,扬言要杀害陈富伟。在震惊全国的陈富伟等三人被枪杀案发生后,刘学军、刘忠伟、吕斌明知刘维是陈富伟被杀案重大嫌疑人,却对公安机关隐瞒不报,刘学军还将公安机关正在侦查刘维的情况故意泄露给刘维本人。

公诉人指出,刘氏兄弟通过行贿、帮助升迁、提供毒品等手段,拉拢、腐蚀有关政法机关人员,建立起复杂的关系网,换取有案不查、压案不办、毁灭证据、重罪轻罚。

(综合中新、《湖北日报》、人民网等)